



新闻客户端



微信公众号

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认

识，积累了许多经验，主要包括：坚持党对就业工作的全面领导，坚持把就业作为民生之本，坚持实施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓好重点群体就业，坚持创业带动就业，坚持营造公平就业环境，坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调，促进高质量充分就业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续促进就业质的有效提升和量的合理增长，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。(下转第三版)

构筑“智汇”新高地

——我市参加“人到山西好风光”人才宣介北京专场活动综述

本报记者 曹欣怡

奋进强国路 阔步新征程

好引才、留才工作必写的“前半篇文章”。

西安交通大学围绕校企人才培养、技术需求对接开展研学实践活动，并与河津经济技术开发区签订产学研合作协议，联合设立“西安交通大学国家技术转移中心河津工作站”；吉林大学在市文保中心以及夏县、临猗等地设立大学生校外实习实训基地……实习实训活动的开展，既是城市文化的宣传“名片”，也是合作兴“运”的青春实践。

“今年，我们组织学校实践团的同学前往运城调研。活动结束后，大家都说运城的文旅产业发展势头迅猛，城市发展规划也很有前瞻性。我所学的专业是城乡规划，听到大家的反馈，我愈发期待未来的运城之行。”清华大学硕士研究生李思颖表示，学校始终强调“受教育、长才干、作贡献”的社会实践理念，希望有机会去运城，为这座城市的发展贡献力量。

“百闻不如一见！”提及几个月前的运城调研行，清华大学硕士研究生宋锐印象深刻，“运城的文化、美食特别棒，当地的古建筑设计精巧，令人惊叹，这些都极具吸引力。未来，我会结合自身专业和发展规划，考虑在山西成家立业。”

我市按照“因需设岗、按需招人”要求，主动对接市校合作的65所高校，组织动员各级各单位科学设置实习实训岗位，满足青年学生和用人单位的双向需求，累计发布岗位3707个。同时，面向清华大学、浙江大学、复旦大学、山西农业大学等省内高校，点对点推送大学生实习实训信息和政策，广泛组织动员大学生来运实习实训，累计完成实习实训合作意向12项，新建高校社会实践基地5个。

此外，我市高标准做好学生实习实

训保障工作，协调推动各成员单位为实习实训大学生提供全方位、一站式服务保障。目前，累计为4000余名实习实训大学生购买人身意外保险，为市校合作范围内的65所高校学生提供免费住宿，并发放每月1188元的生活补贴；协调各单位内部食堂，为实习学生提供与本单位职工同等价格的用餐服务，确保实习学生食宿无忧。

政策利好 构筑留才“强磁场”

机制活、政策好，则人才聚、事业兴。人才政策是人才工作的“生命线”，是吸引人才集聚的“强磁场”。

近年来，我市持续深化人才发展体制机制改革，先后出台《柔性引才实施办法》《引进人才配偶调动暂行办法》《高层次人才购房基金使用管理办法》等人才激励政策，在引育人才、科技创新、技术研发等方面持续发力，着力强化住房安居、子女入学、配偶就业、交通保障等方面的政策支持，精心打造“运心办·城心办”人才服务品牌。

(下转第三版)

高质量发展调研行

建好绿色长廊

芮城县坚持保护黄河流域生态走笔
本报记者 朱殊

站在芮城县庄上村的“天空之境”打卡点，在高山之巅，望磅礴黄河，浩浩荡荡奔向远方；行在绿道之上，观草树云山，满坡青绿飞往山脊；此处还是圣天湖湿地之滨，赏飞鸟游鱼，灵动和谐漾出水面……一组组镜头，叠加上黄河流域的绝世美颜一角，此情此景，无愧“天空之境”。

离此处不远，正是近年来芮城县下大力气实施的涇水河小流域综合治理项目现场。涇水河圣天湖段位于芮城县陌南镇黄河岸边，是山西省生态环境科普基地、运城湿地自然保护区之一。

芮城县先后投资5亿元，实施荒坡造林、护岸防冲、河道清淤、污水治理、零碳村镇等重点工程，以小流域治理推动生态保护和乡村振兴。

从庄上村出来，秋色虽渐浓，但是沿途陡坡上的绿植仍透露着深深的绿意。一路走，一路看，松树、山桃树、山杏树等植物将这一片原先的荒坡不仅“装扮”出绿意，更平添了几分活泼俏皮。

据悉，芮城县不断加强荒坡造林，完成绿地面积60万平方米、荒坡造林1500亩，栽植油松近10万株，山桃、山杏2万余株，栽植速生杨1.85万株。同时，加强河道清淤，重点清理上游冲积物（塑料垃圾、淤腐垃圾），年清理30余吨；加强污水治理，投资350万元，提升改造范围内污水处理系统；加强水土保持，争取资金600万元，实施圣天湖生态清淤小流域综合治理工程。

漫步在圣天湖湖畔，可观湖水共长天一色，视线尽头有白色飞鸟不时掠过水面。来往游人纷纷驻足，用相机捕捉这一美景。

“我们是从盐湖区过来玩的，观赏秋景，看看飞鸟，呼吸新鲜湿润的空气，身心都得到了治愈，这感觉太好了。”游客李先生对眼前的圣天湖秋景大大地点赞。

芮城县加大圣天湖湿地保护力度，强化护岸防冲，投资2000万余元，对7.8公里驳岸进行修复、加固和整治。投资870万余元，建设沿黄岸线防冲工程。强化植被恢复，恢复野生红荷200余亩，香蒲、芦苇等植物300余亩，野生鸟类种群明显增多。强化制度监管，配备专门巡护员，定期对湿地进行巡查保护。目前水域面积4平方公里，有天鹅等鸟类

238种、湿地植物147种、鱼类资源52种，堪称我国北方少有的湿地野生动植物基因库。

涇水河小流域综合治理项目是芮城县乃至运城市坚持把保护黄河流域生态作为谋发展、推动高质量发展的一个缩影。

“不利于黄河流域生态保护的，坚决不能做。”遵循这一指引，芮城县以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，统筹小流域综合治理和湿地保护，建好绿色长廊，有效改善了黄河水质，提升了流域生态系统稳定性。

秋染湿地 景美如画

◀10月27日拍摄的盐湖区鸭子池湿地景色。

近年来，经过综合治理与保护性修复后的鸭子池生态环境大大改善，不仅成为集蓄水、滞洪、生态于一体的湿地系统，也成为市民休闲娱乐的好去处。

本报记者 常奇摄

市政协党组(扩大)会议暨 中心组学习会议召开

本报讯(记者 张俊瑛)10月30日，市政协党组书记、主席陈杰主持召开市政协党组(扩大)会议暨中心组学习会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，传达学习省委书记唐登杰在运城调研讲话精神，听取市政协近期外出学习考察情况汇报，听取10月份各专委会、各县(市、

区)政协“委员活动开放日”情况汇报，研究贯彻落实意见。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，把推动科技创新和产业创新深度融合、统筹推进教育科技人才体制机制一体改革、加快产业转型升级、打造内陆改革开放新高地、构建城乡融合发展新格局、推动

文化和旅游融合发展等作为履职重点，精准谋划好明年的协商议题，真正为改革出主意、为发展添助力。要认真学习领会省委书记唐登杰在运城调研讲话精神，聚焦经济发展和服务群众多建有用之言、多出助推之力，为运城高质量发展、深化全方位转型作出政协贡献。要坚持问题导向，把握监督重点，着力推动政协民主监督工作提质增效，精准助力市委、市政府科学施策。要认真筹备好三省四市政协弘扬仰韶文化协商座谈会，深入研究仰韶文化核心价值，加强仰韶文化资源整合，为高质量做好文化遗产保护传承利用工作贡献力量。

(下转第三版)

金果飘香满城芳

本报记者 霍虎成 通讯员 闫豪杰

金秋时节，大地流金，又是一个丰收年。在平坦开阔的黄河中游秦晋豫金三角地带，神奇的北纬35度线点染出一条绚丽夺目的彩色飘带。

这里地势平坦，土层深厚，土壤肥沃，气候温和，光照充足，昼夜温差大，具备种植优质苹果的光、热、水、土条件；这里风光旖旎，天蓝地绿水清，成为发展苹果产业的绝佳之地。

近年来，临猗县委、县政府始终聚焦人民对美好生活的向往，把小苹果培育成了带动经济发展的一大特色优势产业，蹚出一条果业高质量发展之路。

种好一棵树

深秋时节，走进耿子镇永安庄村的一处“郁阳果园”千亩示范基地，随处可见的各种高科技设施引人注目，矮砧密植的苹果树整齐排列，水肥一体化灌溉设施贯穿其中，开阔的行距为机械化作业留足空间，防草布代替

了除草剂，杀虫灯取代了杀虫剂，数字气象仪实时监测天气变化。

“这个千亩示范园是今年建的，现已建成650余亩，明年就能挂果，后年就能丰产。”该村党支部书记卫小军边察看果树生长情况边向记者介绍。

永安庄村是耿子镇的一个自然村，现有户籍人口400余人，耕地1500余亩，主要以种植桃、苹果为主。近年来，随着年轻人外出打工，村里的常住人口逐渐减少，大片肥沃的土地无人管理，老人们看在眼里、急在心里。

就在村民为此苦恼不已时，临猗县城投公司来了。经过深入调研后，该公司发现永安庄村的土地土层深厚、土壤肥沃、集中连片，决定高价承包村里的土地建设“郁阳果园”示范基地。这一举措不仅让土地重新焕发生机，还为村民们带来实实在在的经济利益。

“以前这些地要么荒着，要么被私人以100多块钱的价格承包。现在县城投公司以每亩500块钱的价格承包，

对我们来说是一笔不小的收入。另外，我们可以在示范基地工作，不仅增加了收入，还能照顾家里的老人和孩子，真的太好了。”永安庄村村民赵富贵高兴地说。

从果园建设初期，就有高科技的加持。数字气象仪实时监测天气变化，智能防雹网有效抵御自然灾害，而高标准水肥一体化滴灌系统则实现了精准灌溉与施肥，有效提高了水肥利用率，减少了资源浪费。此外，果园还配备了植保机、除草机、移动采摘平台车等现代化设备，既省心、省力、省时，又智能、精准、高效。

兴一个产业，富一方群众。近年来，临猗县立足省委、省政府“南果”战略和果业发展实际，致力于苹果产业的提质增效，调整苹果产业结构，增加果园科技“含金量”，对全县苹果产业进行“大换血”，从根本上解决了重茬、品种单一、模式老化等困扰果业现代化发展的诸多问题，为推动果园机械化、智慧化、现代化发展探索出一条“临猗途径”。(下转第三版)

第八届山西(运城)国际果品交易博览会—— 国际经贸合作洽谈暨产销对接会召开

本报讯(记者 樊慧敏 张国平)10月31日，第八届山西(运城)国际果品交易博览会国际经贸合作洽谈暨产销对接会在我市召开。各境外商协会代表、全市果品行业的精英欢聚一堂，共同探讨加强出口能力建设、推动果品高质量发展的办法和举措，有力促进运城果业实现更高层次的发展。

来自俄罗斯、菲律宾、巴基斯坦、日本、哈萨克斯坦、柬埔寨、越南、瑞典、吉尔吉斯斯坦等9个国家和地区的20余名商协会代表及果品贸易商，以及我市果农和果商50余人参加会议。

近年来，我市凭借区位优势、交通便利，历史悠长、底蕴深厚，生态良好、产业齐备等优势，聚焦现代农业“特”

“优”战略，不断加大对果业的投入力度，蹚出了一条现代农业高质量发展的新路。同时，我市积极拓展国内外市场，加强与国内外果业企业的合作与交流，运城水果的知名度和市场占有率不断提升，出口俄罗斯及东南亚、中东等76个国家和地区，受到当地消费者的好评。